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Uprzejmie proszę o weryfikację załączonego oświadczenia oraz o wyjaśnienie przyczyn odesłania pacjenta przez lekarza przyjmującego w Państwa Przychodni do lekarza POZ celem uzyskania recepty na leki uprzednio zalecone w ramach ambulatoryjnej opieki specjalistycznej (AOS).

Przypominam, że zgodnie z obowiązującymi przepisami (art. 5 pkt 2a ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej oraz art. 21 Kodeksu Etyki Lekarskiej) lekarz prowadzący leczenie – również w ramach poradni specjalistycznej (AOS) – ponosi odpowiedzialność za zapewnienie ciągłości terapii oraz za taką organizację opieki, która ogranicza ryzyko jej przerwania. Obowiązek ten obejmuje w szczególności zapewnienie pacjentowi dostępu do recept na ordynowane przez danego lekarza leki.

Na podstawie art. 96a ust. 7 pkt 2 ustawy – Prawo farmaceutyczne (Dz.U. 2025 poz. 750) recepta może obejmować do 360 dni stosowania leku. Oznacza to, że lekarz poradni AOS ma możliwość wystawienia recepty na taką ilość leku, która wystarczy do kolejnej planowanej wizyty kontrolnej.

W związku z tym odsyłanie pacjentów z AOS do POZ jedynie w celu uzyskania recepty na leki wcześniej zalecone przez lekarza AOS jest niezgodne z przepisami. Przepisy te jednoznacznie określają, że lekarz ordynujący leki jest jednocześnie lekarzem prowadzącym leczenie i ponosi pełną odpowiedzialność za jego przebieg i skutki.

Lekarz podstawowej opieki zdrowotnej (POZ) może kontynuować leczenie zalecone przez lekarza ambulatoryjnej opieki specjalistycznej (AOS) tylko wtedy, gdy sam obejmuje pacjenta opieką jako lekarz prowadzący. Nie ma obowiązku wystawiania recept na leki ordynowane przez innego lekarza, jeżeli nie przejął on odpowiedzialności za dalsze prowadzenie leczenia.

         Z poważaniem

lek. Andrzej Kowalski

Kierownik Przychodni
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